

В Иркутске перед судом предстанут бывшие руководители научно-исследовательского института Россельхозакадемии за незаконную реализацию земельных участков

Следственные органы Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области завершили расследование уголовного дела в отношении бывшего директора ГНУ Иркутский НИИСХ СО Россельхозакадемии Валерия Мальцева, бывшего его заместителя и в последствии бывшего директора ГУП ОПХ «Байкало-Сибирское» СО Россельхозакадемии Андрея Мальцева, бывшего главного бухгалтера ГУП ОПХ «Байкало-Сибирское» СО Россельхозакадемии Ирины Степановой. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 4 ст. 159 (мошенничество), ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата), ч. 3 ст. 174.1 (легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества).

По версии следствия, указанные лица умышленно превысили свои должностные полномочия, совершили хищения чужого имущества путем злоупотребления доверием и последующей легализацией денежных средств, добытых преступным путем. Имеются основания полагать, что в период с 2005 по 2009 годы в селе Пивовариха Иркутского района члены организованной группы Валерий и Андрей Мальцевы незаконно реализовывали земли сельхозназначения. Кроме того, Андрей Мальцев привлек Ирину Степанову для исполнения ряда хищений денежных средств граждан и юридических лиц, оплачивавших приобретение участков. В результате застроено 45 гектаров земель сельхозназначения жилыми постройками, узаконить которые граждане не имеют возможности. Физическими и юридическими лицами оплачено за отвод земельных участков общей площадью свыше 200 гектаров под строительство коттеджных поселков, расположенных по Байкальскому тракту.

Институту и Россельхозакадемии предъявлены исковые требования о возврате денежных средств, полученных за незаконный отвод земель на сумму свыше 130 миллионов рублей.

По версии следствия, организатором данных незаконных действий был Андрей Мальцев, который с 2007 по 2012 годы являлся депутатом представительного органа Ушаковского муниципального образования. Ему предъявлено обвинение по 33 эпизодам, Валерию Мальцеву – 20 и Ирине Степановой -17 эпизодов.

Объем уголовного дела составляет 183 тома. По результатам расследования Следственным управлением СК России потерпевшими признаны 280 физических и

юридических лиц.

После утверждения прокуратурой обвинительного заключения уголовное дело направлено в Иркутский районный суд для рассмотрения по существу.

1 марта 2013 г.

01 Marsta 2013

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/725734>